

丹阳高新区党建园举行 基层“家风”建设座谈交流会

本报讯(孙江波 沈晓燕)日前,丹阳市云阳街道党工委在丹阳市纪委监委第九监督检查室的指导下,在丹阳高新区党建园举行了本年度第二期基层“家风”建设座谈交流会。

当天,云阳街道党工委书记蒋亚平带领大家观看了爱国主义短视频,并围绕“先有家还是先有国?”“新中国为什么能够成立?”“我们应该怎样更好地开展当前的工作?”等问题展开讨论,社区代表积极发言,交流所学所思。

活动最后,云阳街道党工委副书记、办事处主任汪裕品希望广大党员及家庭成员做“幸福家庭”的维护者,“伟大祖国”的建设者,为实现中华民族伟大复兴注入强大的动力。

资规局丹东中心所 党建引领共沐书香

本报讯(赵黎明)近日,丹阳市资规局丹东中心所开展“阅读+党建”融合活动,进一步激发党建工作源动力,提升党员干部精神文化新活力。融合线上线下资源,将党的理论知识学习与培养阅读习惯结合起来,组建阅读小组,引导大家多读书、读好书,通过开展主题宣讲会、先锋自然学等活动,以书香浸润心灵,在阅读中知党情、悟精神、提素养、开新知,进一步激发干部职工阅读热情,以新思想新作为推动自然资源工作高质量发展。

中北学院推选作品获评 高校廉洁教育优秀作品

本报讯(周竹生)近日,教育部发出《教育部办公厅关于公布第八届高校廉洁教育系列活动结果的通知》,南京师范大学中北学院推选的艺术设计类作品《清廉》获评此次活动“清心妙语”创意征集优秀作品。

教育部组织的第八届高校廉洁教育系列活动开展以来,南京师范大学中北学院积极开展优秀作品申报活动,举办了校园廉洁文化艺术作品大赛,在评选的基础上挑选优秀作品进行申报。此次获奖作品为中北学院政法学院教师席胤清设计的《清廉》系列海报,作品主题为:廉,需要培养孩子哪些能力等,同时对学习能力、自理能力、交往能力、专注力、时间管理、阅读能力、倾听能力和书写能力等方面进行了深入的剖析。

聚焦幼小衔接 助力孩子成长

本报讯(赵金娇)近日,丹阳市访仙中心幼儿园大班年级组开展了以“聚焦幼小衔接 助力孩子成长”为主题的幼小衔接专题讲座活动。

老师以理论和实际相结合的方式,从“幼儿园的生活和小学的不同”“入学后有哪些不适应”“我们可以做什么”等方面,分析幼儿园与小学生活的不同,阐述孩子进入小学前,家长可以准备哪些工作,需要培养孩子哪些能力等,同时对学习能力、自理能力、交往能力、专注力、时间管理、阅读能力、倾听能力和书写能力等方面进行了深入的剖析。

活动结束后,班级老师和蹲点行政人员以客观、专业的角度为家长们答疑解惑,帮助家长厘清思路,共促幼儿健康成长。家长们纷纷表示:只有理解孩子、用心陪伴、科学衔接,才能和孩子一起共赴成长的美好旅程。

丹北镇开展 全民阅读活动

本报讯(陆玮琪)日前,丹阳市丹北镇新时代文明实践所组织开展“学用新思想 悦读新时代”全民阅读活动。

活动邀请了丹阳电视台著名主持人、丹阳朗诵艺术协会会长苏广林老师,苏老师带领大家共同阅读《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,他以身为例,与大家分享了自己的学习心得。苏老师倡议大家在阅读中提升修养,在阅读中增长本领,在阅读中积蓄力量。

随后,志愿者们逐一分享了提前挑选好的文章,大家各抒己见,踊跃发言,积极交流心得体会,活动现场处处洋溢着全民阅读、共沐书香的氛围。

时下,丹北镇全民阅读蔚然成风,越来越多的群众加入了阅读的行列中。在丹北镇新时代文明实践所开展的全民阅读系列活动中,广大群众通过阅读修身养性,享受阅读的快乐。大家纷纷表示,读书不仅是阅读书中的内容,也是阅读生活,更增长了知识,增添了许多乐趣。

在当天举行的党建共建座谈会

担责尽责 敢为善为

丹阳举办系列主题新闻发布会

本报讯(陈静)日前,丹阳市举办“担责尽责敢为善为全力扛起‘走在前、做示范’的丹阳担当”系列主题新闻发布会,围绕产业高质量发展和营商环境优化、科技创新和人才强市等两大主题进行发布。新华日报、省广电总台、镇江日报、镇江电视台等媒体参加发布会。

在产业高质量发展和营商环境优化专场,丹阳市经济发展局、商务局、行

政审批局、开发区作专场发布。今年以来,丹阳市经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。1-9月,丹阳市完成地区生产总值1085.33亿元,同比增长7.2%,增幅列镇江第三;完成一般公共预算收入60.15亿元,同比增长11.2%,两年平均增长6.1%;完成固定资产投资198.06亿元,同比增长9.2%,增幅列镇江第二。营商环境方面,丹阳市紧扣

“便民利企”主线,扛稳“政务服务”主责,真抓实干、持续创新,项目审批、企业开办、政务服务、公共资源交易等各项工作亮点频现,“丹舒心”服务品牌越擦越亮,优化营商环境能力明显提升。

在科技创新和人才强市专场,丹阳市委组织部、科技局、人社局、高新区作专场发布。科技创新是实现经济高质量发展的核心动力,人才是科技创新的第

一资源和最关键的因素。近年来,丹阳市不断加大科技创新和人才引进力度,发挥人才集聚效应和科技对经济社会发展的引领作用,聚焦载体平台建设,构建集聚人才的生态链,通过产学研用

人域外智源,激发企业自主创新和重视人才的内生动力,围绕“卡脖子”技术,主动对接高端人才团队开展联合攻关,持续优化科技人才的发展环境,不断推

动科技人才工作开创新局面,以科技进步为高质量发展赋能。

据悉,“担责尽责敢为善为全力扛起‘走在前、做示范’的丹阳担当”系列主题新闻发布会共安排了6场,丹阳市委统战部还将围绕农业现代化和美丽乡村建设、新时代文化强市建设、社会治理和民生保障、城市功能和品质提升等四大主题进行发布。

导墅镇开展“送戏下乡” 暨“扫黄打非”宣传活动

本报讯(田雷 陈凯莉)日前,丹阳市导墅镇农家书屋志愿者们在该镇匡亚明广场开展“送戏下乡”暨“扫黄打非”宣传活动,此次活动共计发放宣传传单70余份,现场解答群众咨询50余人次。

当晚,在戏曲正式开始之前,导墅镇农家书屋工作人员走到群众中,通过发放宣传手册、现场宣讲政策、赠送

绿书签等形式将“扫黄打非”的政策内容向广大群众进行宣传,同时讲解农家书屋内部设施环境,宣传农家书屋开放时间,号召广大居民朋友到农家书屋来阅读书籍。

活动现场,文化志愿者以扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧,演绎了节目《凤先生》,观众们看得津津有味,现场掌声不断。

访仙镇慈善社工站为敬老院老人送关爱

本报讯(李文娟)11月8日,丹阳市访仙镇慈善社工站的社工们来到该镇敬老院,为老人们送上面条、豆奶粉、饼干等礼品,同时还开展了晨练、歌曲表演等活动,把关爱和温暖送到了老人们的心坎上,让老人们感受社会的温暖。

除了给老人们送去爱心物资,当天上午访仙镇敬老院的老人们跟着社工们开展了晨练运动等健康娱乐活

动,敬老院的一位叔叔发自内心的说,“感谢党和政府,感谢社工们,有了你们,我们挺开心……”

弘扬尊老敬老爱老精神,传承爱、奉献爱,是访仙镇慈善社工站一直坚持践行的工作之一。下一步,访仙镇慈善社工站将坚持不懈统筹社会服务,通过走访入户、问卷调查等为社区居民提供专业的社工服务,将爱与温暖铺满大街小巷,送进千家万户。

“童声里的中国”名家进校园 公益活动走进荆林学校

本报讯(吴红伟 黄和明)11月8日下午,由江苏省少年儿童文化艺术促进会、“童声里的中国”少儿艺术创作基地联合组织的“童声里的中国”名家进校园公益活动在丹阳市荆林学校报告厅举行。

本次活动主讲人是中国传统文化特邀研究员、中国儿童文学研究会、中国诗歌学会、江苏省作家协会会员顾红干,创作个人童诗集《开在露珠里的小花》、儿歌绘本《幸福的跳跳糖》、童话集《有风吹过》等。

活动中,顾红干从儿童诗的创作

目的、创作角度、创作技巧等方面出发,结合大量的清新活泼、令人耳目一新的儿童诗作品,详细介绍了儿童诗的形式特点及其蕴含的真、善、美的道理,鼓励孩子们用儿童的眼光去观察、尝试、创新,通过品童诗、读童诗、唱童诗、写童诗,涵养高尚的品德,树立伟大的报国情怀。

此次活动,深受学生的喜欢,赢得了在场学生的阵阵掌声,坚定了学校进一步发挥美育的滋养作用,引导学生欣赏美、追求美、创造美的脚步和决心。



陵口镇举办社区运动会

11月8日上午,由丹阳市体育总会主办、陵口镇农业农村和社会事业局承办的2023年陵口镇社区运动会混合拔河、搬蛋比赛在该镇文体中心举行,12支队伍,160多名选手参加。经过紧张角逐,拔河比赛中,新庙村、城墅村、新柳村获得前三名;搬蛋比赛中,新庙村、城墅村、潜塘村获得前三名。图为拔河比赛现场。

史慧 摄影报道

云阳街道朝阳新村社区:

“五大员”守护网格“责任田”

本报通讯员 陈丹 阮婷婷

在丹阳市云阳街道朝阳新村社区,有这样一群人,他们穿着蓝马甲走街串巷、上门服务,在网格中访民情、听民声,时常化身成职能部门联络人、安全隐患检查员、辖区环境整治员、反电信诈骗宣传员、矛盾纠纷调解员,用“网格化+铁脚板”踏出“幸福路”,守护好网格“责任田”,通过他们全覆盖式的网格化服务,大大提升了辖区居民的获得感和幸福感。

化身部门联络员。部分居民将朝阳新村小区4幢楼前有一棵巨大桑树,影响周边住房采光且雷雨天气存在一定安全隐患这一情况反映给网格员,针对居民向网格员反映的这一情况,朝阳新村社区及时安排工作人员现场排查和汇总,及时联系园林部门对树木进行修剪。做到只要群众反映问题,立马就有人响应、受理,努力做到快接快办、办成办好,受到居民的拍手称赞。

化身安全检查员。网格员联合中

消智慧消防和广电工作人员对辖区内餐饮单位的燃气安全隐患进行排查。对于发现的未安装燃气切断阀、超量使用瓶装液化气、未配备灭火器、安全出口上锁、液化气钢瓶为黄码、未设置有效防火分隔、油烟管道未定期清理等问题,及时提出意见建议,现场纠正用户在使用燃气过程中的操作误区,并对未安装燃气切断阀的单位免费进行设备安装。此举让辖区更安全,让居民更安心。

化身环境整治员。网格员通过走访以及居民反映,对辖区内出现的建筑垃圾、绿地垃圾、小广告、窨井盖破损、三线混乱、电动自行车乱停乱放等问题及时处理,给居民营造干净、整洁、有序的辖区环境。同时,通过系列活动向居民宣传垃圾分类等环保知识,带动小区居民共同参与垃圾分类中来,共创绿色美好家园。

化身反诈宣传员。网格员走访居民时,发放反诈宣传手册,现场答疑、案例讲解,多种形式向社区老年人介绍反诈防诈相关知识。同时定期举

办活动,将多种新式诈骗形式和维权法律手段与文艺表演融合展示,努力提高宣传覆盖率、饱和度,守护好辖区居民的“钱袋子”,捍卫群众合法权益,维护社会安全稳定。

化身矛盾调解员。网格员从被动变主动,发现和化解基层矛盾。今年上半年,网格员通过走访发现,朝阳新村1号楼2单元屋顶严重漏水,影响了单元内居民的正常通行。由于底层居民意识不够,觉得漏水只是顶层的问题,不愿意分摊维修费用,存在纠纷。网格员通过多次走访以及细心解释协商,最终所有住户统一意见,在网格员的协调下,将屋顶漏水问题解决了。对此,居民们向网格员伸出了大拇指。

“小网格”托起服务群众的“大民生”。朝阳新村社区网格员每天活跃在群众身边,帮助群众解决一件件看似微不足道的小事,在平凡的岗位上,他们始终将居民群众的需求放在心上,用“铁脚板”来“串百家门、问百家事、解百家难”,筑起居民的“幸福巢”。

筑牢反诈“防火墙” 守护居民“钱袋子”

本报讯(陈明跃)为提高居民防诈骗意识和识别骗局的能力,切实守护居民的“钱袋子”,连日来,丹阳市云阳街道朝阳新村社区联合云阳街道司法所、中山路派出所开展了多形式全方位的反诈宣传活动。

开展讲座宣传,提升识别能力。云阳街道司法所工作人员走进社区发放宣传册,开展“电信网络诈骗宣传”讲座,工作人员刘艳分别对电信诈骗、贷款诈骗、网络诈骗,以案释法四个角

度,用通俗易懂的语言及真实的案例直观地向居民揭露犯罪分子如何实施诈骗,同时提醒居民面对电信、贷款、网络等出现的多种骗局,一定要提高警惕,进行投资时多与家人商量。

组织反诈观影,强化警示教育。公园新村社区党委、居委会联合丹阳市城管局嘉城园林工程有限公司党支部、云阳街道司法所共同举办了“反诈观影会 守护幸福家”——反诈宣传暨庆国庆活动,组织观看了《孤注一掷

反诈电影,让反诈意识深入人心。

线上线下结合,扩大宣传覆盖面。公园新村社区通过网格短信提醒、微信群告知、宣传栏展示、横幅宣传、法律咨询等多种方式和渠道持续扩大宣传面,进一步增强广大群众防范意识。

公园新村社区通过多形式全方位的宣传活动,有效提升了居民防范诈骗的“免疫力”,下一步,公园新村社区将不断加大宣传力度,提高居民防骗意识,全面筑牢反诈“防火墙”。

镇江宾馆走进河北村 助推结对帮扶村发展

本报讯(姜锁平)在丹阳市吕城镇河北村吕浩物业公司正式运营一周年之际,日前,镇江宾馆有限公司总经理徐军带领物业部门高级主管一行走进党建共建结对帮扶村——丹阳市吕城镇河北村,通过实地参观、座谈交流,进一步增进了两村之间的友谊,助推河北村集体经济发展。

在当天举行的党建共建座谈会

上,镇江市国资委派驻河北村第一书记何国和河北村党委书记庄国兴分别向镇江宾馆来村参加党建共建的徐军一行介绍了河北村的党建情况和帮扶项目,在深度交流沟通中,徐军不仅对村里的吕浩物业公司提出了更高的要求,还传授了相关业务技能和工作经验。随后,徐军一行还实地参

观了吕浩物业公司在吕城高级中学的物业管理服务现场。

庄国兴介绍,吕浩物业公司成立一年来,已定向为吕城高级中学和吕城镇政府机关提供物业管理服务,实现年创收服务经济收入140余万元,不仅解决了当地及本村村民45人就业,还为河北村集体经济收入增加数十万元。



背起行囊寻秋趣

近日,丹阳市云阳第一中心幼儿园组织开展了“背起行囊寻秋趣”秋日研学活动。活动中,大班孩子们走进“嗨皮”小猪农场,体验石磨磨豆浆、梨林捡鸡蛋、田园采摘乐、喂养小动物、趣味挖红薯等体验活动,小班、中班孩子们走进凤凰山遗址公园、万善公园,孩子们手举放大镜,观察飞舞的树叶、树下的小虫子,纷纷捡起草地上的碎花片,描绘在长长的画卷上。孩子们投入其中的样子,赋予了集体出游的甜蜜味道。

王巧玲 翟美燕 摄影报道



埭城幼儿园开展秋日畅游活动

日前,丹阳市埭城中心幼儿园开展了秋日畅游活动。当天,幼儿园收集了落叶,在沙水区捞鱼和寻宝,翻滚南瓜、套大鹅、箩筐挑娃娃等民间游戏,让孩子们解锁秋天的新玩法,糖葫芦、地瓜干、菊花茶,一道道美食相继出炉,孩子们化身小厨师,园内香气四溢,孩子们感受到了大自然的和谐与生命力。

杨爱爱 唐炜 摄影报道